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Milí spoluobčané, 
V letošním prvním vydání Střípků se pokusím shrnout pár 

událostí, které se od posledního vydání změnily.  

 

Obchod 
Obchod s bytem byl zkolaudován v prosinci minulého roku a 

od té doby v něm bydlí a podniká pan Van Trung Nguyen. 

Původně předpokládal, že se zde usadí s manželkou a dětmi, 

nicméně jeho žena má v Havlíčkově Brodě vlastní firmu a 

město opouštět nechce. Pro pana Nguyena je ta situace 

nepříjemná a náročná. Udržet otevírací dobu do pozdních 

odpoledních hodin a přitom udržet kontakt s rodinou začíná být 

problém, proto se rozhodl v hornokrupském obchodě skončit. 

Obec vypsala nový záměr pronájmu, o kterém se rozhodne na 

zastupitelstvu dne 28.5.2026. O zájemce o pronájem nouze 

není. Jedněmi ze zájemců je mladý manželský pár, který 

v současné chvíli panu Nguyenovi v obchodě vypomáhá. 

Hlavním cílem je minimalizovat dobu přerušení prodeje při 

předání obchodu.  

 

Oprava střechy nad sálem kulturního domu 
Díky abnormálně dobrému počasí se podařila oprava střechy 

dokončit, aniž by do střechy zateklo. Trámy v původní střeše 

byly značně napadeny dřevokazným hmyzem a výměna 

proběhla v nejvyšší čas. Stropy nad sálem zůstaly naštěstí 

nedotčeny, pouze v jednom místě při stahování ochranné 

plachty steklo trochu vody po zdi do sálu bez dalších škod. 

Nově je střecha nad sálem mírně přetažena přes fasádu. Do 

budoucna se totiž počítá se zateplením objektu. V době 

uzávěrky Střípků probíhá ještě montáž speciálního izolovaného 

hromosvodu a renovace uzemňovací soustavy. Při té 

příležitosti jsme odhalili neprůchozí dešťovou kanalizaci od 

svodu mezi sálem a hospodou, která byla pravděpodobně 

příčinou podmáčení objektu a odloupnutí obloženého soklu 

v místě svodu. Ani tato bolest nezůstane bez opravy. 
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Na opravu střechy bude navazovat dostavba fotovoltaické 

elektrárny, která je již z větší části hotová a čeká jenom na 

předání střechy nad sálem.  

 

Nový septik 
Stavební úpravy v kulturním domě si vyžádaly i investici do 

řešení likvidace odpadních vod. Odkanalizování objektu 

kulturního domu bylo tak trochu noční můrou. Odpady se 

mnohokrát ucpávaly a ne vždy bylo zřejmé, kudy vlastně 

vedou. V kotelně po většinu roku stojí 20 – 60 cm vody, která 

je tam po odčerpání druhý den zpátky. Situace došla tak 

daleko, že jsme pozvali firmu na čištění kanalizací, aby odpady 

zprůchodnila a pomocí kamer vytrasovala jejich skutečnou 

polohu a stav. Splaškové odpady jsou dnes přepojeny do 

nového septiku, který bude v dohledné době administrativně 

uveden do předkolaudačního zkušebního provozu. Zbylé 

odvodnění sklepních prostor se bude řešit dál. 

 

Technické zázemí KD 
Ve sklepě kulturního domu byla kompletně rekonstruována 

elektroinstalace. Původní byla v nevyhovujícím stavu a 

pravidelné revize se o nutnosti oprav zmiňovaly už mnoho let. 

Rekonstrukce proběhla ještě před zapojením fotovoltaické 

elektrárny, aby byly provedeny trasy pro kabeláž FVE, kabeláž 

vnitřní a celá elektroinstalace měla nějakou kulturu. Zároveň 

s tím proběhla i výměna posledních kovových částí vodovodu, 

které se začínaly na několika místech rosit. Sklepní prostory 

byly také z velké části vyklizeny a vyčištěny. Ještě proběhne 

zednické zapravení po již neexistujících původních 

technických zařízeních a můžeme tam rovnou vymalovat. 

 

Přeložka elektrického vedení a veřejné osvětlení 

etapa 3 
Od podzimu je rozkopaná obec od transformátoru po novou 

školku. Stavba přeložky sítě nízkého napětí, jejímž investorem 
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je ČEZ distribuce, a. s., a kterou provádí firma Elektromontáže 

Votroubek, byla od samého začátku problematická. Začínalo se 

v době, kdy většina stavebních prací končí, protože investor 

trval na zahájení prací ještě v roce 2025. Obec má v trase 

přeložky naprojektované veřejné osvětlení, jehož realizaci 

provádí stejná firma. Stavba neprobíhala úplně standardně, 

docházelo k chybám při koordinaci i realizaci prací. Chyby 

obsahoval i samotný projekt a dnes se pracuje s jeho již čtvrtou 

verzí. Výsledkem je několikaměsíční nepořádek po vsi. Po 

několika upozorněních a intervencích ze strany vedení obce 

směrem k realizátorovi a investorovi akce došlo nakonec u 

realizační firmy k personální výměně na všech úrovních a 

práce se začaly hýbat. Termín dokončení je 30.6. jak ze strany 

ČEZ, tak ze strany obce pro stavbu veřejného osvětlení. 

  

Poděkování 
Na několika plotech ve vsi jsou připevněny cedulky, které buď 

vyzývají pejskaře, aby chodili venčit před jiný plot nebo aby si 

ty „brownies“ po svých miláčcích sbírali. Osobně si u mě 

stěžovalo několik lidí, proto jsem i já v Munipolisu vyzval 

pejskaře, aby si po svých miláčcích při venčení uklízeli. Děkuji 

všem, kteří tuto výzvu vzali vážně a osobně se přičinili o hezké 

prostředí v obci. 

Druhé moje poděkování patří všem, kdo poctivě a s rozumem 

třídí odpad. Ve sběrném dvoře se nijak nemnoží odpad 

naházený mezi kontejnery, který pak stejně musí někdo další 

(zpravidla obecní zaměstnanec) vzít do ruky a vyhodit ho. 

Většina lidí také rozřeže kartonové krabice, než je vyhodí, a 

ušetří tak v kontejneru spoustu místa. Proto jsem se rozhodl 

zde poděkovat všem, kteří přemýšlí nad tím, co se s jejich 

odpadem děje dál a podle toho konají.  

Třetí moje poděkování patří těm, kteří s rozmyslem zásobují 

Vemdej věcmi, které ještě mají nějakou užitnou hodnotu. Stává 

se občas, že tam někdo přiveze například elektroniku, která je 

sice funkční, ale užitnou hodnotu už nemá, nikdo by si tu věc 

domů nevzal. Takové věci pak musí děvčata nosit rovnou do 
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sběrného dvora, jinak by už ve Vemdeji nebylo k hnutí. Děkuji 

proto všem, kteří kriticky zhodnotí využitelnost každé věci než 

ji do Vemdeje přinesou. Občas mi také někdo řekne, že by si 

tam něco rád vzal, ale nemá tam co dát, tak si raději nic 

nevezme. Ve Vemdeji jsou věci proto, aby našly nové využití.  

Není povinnost tam něco přinést.  

Čtvrté a poslední poděkování věnuji spolkům v obci 

působícím. Děvčata ze svazu žen umyla okna v celém 

kulturním domě, hasiči vypomohli s čištěním kanalizace a 

opravili fontánu v požární nádrži. Spolek Hejbni Kostrou 

převzal prakticky veškeré kulturní dění v obci. Každý 

jednotlivý aktér vykonal něco dobrovolně pro druhé a toho si 

velice vážím.  Všem těmto lidem, a není jich málo, děkuji za 

jejich ochotu a nezištnost. 

 

**** 

 

Přeji vám všem krásné léto. Užijte ho ve zdraví, ať máte na co 

hezkého vzpomínat. 

                                                                                     

                                                                  Jaroslav Čáp, starosta 
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Moderní výuka v mateřské škole:  

Svačina bez stresu a dinosauři v šatně 
 
Mateřské školy procházejí v souvislosti s novým Rámcovým 

vzdělávacím programem (RVP) velkou proměnou. Cílem je vést 

děti k větší samostatnosti a přirozenému objevování světa. Naše 

školka nezůstává pozadu a první změny si děti i rodiče mohou 

vyzkoušet doslova na vlastní kůži. 

 
Revoluce v jídelně: Svačím, když mám hlad 
Jednou z nejvýraznějších novinek je zavedení tzv. postupné 

svačiny. Díky novému časovači, který děti našly pod stromečkem, 

už není nutné, aby celá třída usedala ke stolu ve stejný okamžik. 

Díky časovači přesně víme, kolik prostoru na jídlo zbývá. Děti se 

učí vnímat potřeby vlastního těla – ke stolu jdou prostě až ve 

chvíli, kdy dostanou hlad. 

Tento přístup podporuje sebeobsluhu. Například děti ze třídy 

Pastelek už naprosto samostatně zvládají mazání chlebů i 

následný úklid svého místa. Učitel zde nefunguje jako obsluha, 

ale jako průvodce. 

 

Třída jako herna i badatelna 
Proměnou prošel také interiér. Díky novým kusům nábytku se 

podařilo prostor tříd rozčlenit na tzv. centra aktivit. Tato zákoutí 

umožňují dětem lépe se soustředit na činnost, která je zrovna 

zajímá – ať už jde o tvoření, stavění nebo zkoumání. Každý si zde 

najde „to své“, což snižuje hladinu hluku a zvyšuje kvalitu hry.  

Místo toho, abychom se soustředili pouze na konečný výsledek a 

ignorovali proces, snažíme si užívat každý krok na cestě, protože 

právě tento proces formuje naše zážitky a přináší nám pocit štěstí. 

 

Rodiče v akci: Ranní výzvy u šaten 
Změny se neodehrávají jen za zavřenými dveřmi tříd. Každý 

týden čeká na děti a jejich doprovod v šatně ranní úkol. Cílem je 

zapojit rodiče do vzdělávacího procesu hravou formou. 
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Během společných chvilek si rodiče s dětmi vyzkoušeli například: 

 

• Pravěké lekce: Lepení zubů dinosaurovi nebo měření 

velikosti jeho stopy. 

• Ekologickou osvětu: Zjišťování, které materiály zatěžují 

přírodu nejvíce a jak dlouho se rozkládají. 

 

Tyto drobné aktivity nejen zpříjemňují ranní loučení, ale často 

přinesou nové informace i dospělým. Školka se tak stává místem, 

kde se rodina a škola propojují v jeden fungující celek. 
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Spolek Hejbni Kostrou Horní Krupá z. s. se představuje 

 
V naší obci se dlouhodobě tvořila skupina lidí, kterým záleží 

na životě a společenském životě v Krupé. 

 Po organizaci minulého ročníku turnaje v malém fotbale jsme 

se na základě dobrých zkušeností zformovali do spolku s 

názvem Hejbni Kostrou Horní Krupá z. s.  

 

 
 

Po založení v minulém roce byl čas už jen na jedinou akci a to 

byl turnaj v Člověče nezlob se. Účast byla solidní, ambice 

pravda větší, ale i tak se dle našeho mínění nultý ročník vydařil 

a my se budeme těšit na další.   

Následně jsme v lednu zahájili sérii hospodských kvízů, která 

se setkala s nebývalým úspěchem a pokračovala teď v květnu 

už třetím kolem. Po dvou kvízech následoval koncert místních 

bardů, kapely Projekt, který se pomalu stává tradicí a děvčeti i 

chlapcům nezbývá než smeknout. Jejich výkon před 

zaplněným sálem byl jistý a veškerý aplaus zasloužený. Tady 

se nám pomalu stalo, že se už nevejdeme do prostor hospody a 

kvízy pořádáme v sále KD. Všem děkujeme za účast. 

 Zároveň proběhl v únoru turnaj ve stolním tenise, kde jsme si 

vyzkoušeli další činnost, která nás bude dál provázet. Den plný 

sportovních výkonů a společně stráveného času, přesně to, co 

se nám líbí. 

 Jak jste si jistě všimli, na návsi jsme vztyčili máj. Stalo se tak 

u příležitosti pálení čarodějnic před saunou. Tato hojně 

navštívená akce nás velmi těšila. Pravda, májku jsme na 
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poslední chvíli trošku zkrátili, ale do příštích let si říkáme: 

Výš! 

 

 A co dál? 

V neděli 7. června proběhne na návsi kácení máje. Bude mu 

předcházet dětský den, pořádaný Českým svazem žen. Po obci 

se budete moci i s dětmi projet v kočáře taženým koňmi a děti 

z mateřské školy předvedou své představení. Následně skácíme 

májku, proběhne aukce věnce (veliká příležitost pro mládence 

před svatbou) a volná zábava s harmonikou. 

V sobotu 11. července bude turnaj v malé kopané, tentokrát i s 

večerní zábavou. 

V sobotu 29. srpna nohejbalový turnaj na návsi a další 

hospodský kvíz v sobotu 19.září. 

 

 Velice se na Vás těšíme a 

 Hejbni Kostru!!! 

 

                               Za spolek Hejbni Kostrou z. s.   Petr Hejný 
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Trpasličí odpoledne se Sněhurkou v kulturním domě 
 

V sobotu 28. února se místní kulturní dům proměnil v 

pohádkový les plný hudby, smíchu a dětské radosti. Konal se 

totiž oblíbený karneval, který malé i velké návštěvníky provedl 

příběhem o Sněhurce a sedmi trpaslících.  

 

 
 

Hned na začátku děti přivítala veselá sedmičlenná parta. 

Trpaslíci předvedli, jak to u nich v lese chodí – s chutí si 

zatančili na známou písničku Hej hou, trpaslíci jdou a ukázali 

dětem, že práce v dolech není jen dřina, ale i pořádná zábava. 

Pak se děj přenesl do blízkosti jejich chaloupky, kde zabloudila 

samotná Sněhurka.  

Program byl plný soutěží a veselých úkolů. Děti pomáhaly 

Sněhurce sbírat borůvky na koláč, hledaly správná jablíčka v 
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koši plném ovoce a později se dokonce vydaly do „důlní 

štoly“, kde těžily drahokamy na Sněhurčin památeční 

náhrdelník. Velký úspěch měla také závěrečná kuchařská 

soutěž, při níž si malí pomocníci vyzkoušeli celý postup 

přípravy řízků s kaší – od loupání brambor až po obracení 

řízku na pánvičce. 

Nechyběly ani dramatické chvíle, když Sněhurka ochutnala 

otrávené jablko od ošklivé stařeny. Děti se snažily Sněhurku 

probudit křikem, kokrháním nebo zvoněním, až nakonec 

dorazil princ a pohádka se dočkala šťastného konce. V tu chvíli 

se ze stropu snesly balonky a konfety, které vytvořily 

nádhernou slavnostní atmosféru. Odpoledne završilo společné 

focení a několik tanečků, do kterých se s chutí zapojili trpaslíci 

i děti. 

Velké poděkování patří všem organizátorům, členkám i 

nečlenkám Svazu žen a dobrovolníkům, kteří věnovali svůj čas 

přípravě této krásné akce. Děkujeme také všem dětem a 

rodičům, kteří přišli a vytvořili úžasnou atmosféru. Už nyní se 

těšíme na další setkání – v neděli 7. června na návsi při oslavě 

Dne dětí. 

                                         Za ČSŽ Horní Krupá Klára Lacinová 
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Nový program Zimní přírodou 

 
Děti z MŠ v Horní Krupé dne 18. února 2026 navštívily naše 

ekocentrum, aby si jako první vyzkoušely nově připravený hravý 

program s názvem Zimní přírodou. Jak již napovídá samotný 

název, děti si část aktivit vyzkoušely venku na stezce Za Humny v 

zimní přírodě. Nejprve hledaly předměty, které do přírody nepatří. 

Potom různé druhy stop zvířat, které se ve 

sněhu dařilo najít. Seznámily se také se správným přikrmováním 

zvěře a ptáků a povídaly si o tom, jak příroda v zimě žije. Uvnitř 

v učebně si děti pomocí her zopakovaly, co venku viděly a 

pomocí obrázků potravy nakrmily svoje vystopované zvíře. 

Nejvíce se jim líbil látkový obraz stop z lesa (viz. Foto). Na závěr 

si každý vyrobil jednoduché krmítko pro ptáky.  
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A ještě pozvánka na letní tábory. 

 
Jako každý rok i letos v létě pro vás chystáme příměstské tábory. 

V půlce července proběhnou Hrátky s živly, kam zveme všechny 

rodiče či prarodiče s dětmi již od 2 let. Druhý týden v srpnu 

mohou holky a kluci ve věku 7 - 13 let zažít týden plný 

dobrodružství a her s názvem Velká krupská expedice. Máme 

ještě poslední volná místa. 

Veškeré informace o aktuálních akcích, které pořádáme pro 

veřejnost, najdete na naší vývěsce u OÚ v Horní Krupé. 

 

Za Chaloupky o. p. s. Mgr. Monika Zatloukalová 
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KOMINÍK 

 

Kominík pan Vydra přijede do naší obce  

v týdnu od 15. do 19. června 2026. 

Pokud máte zájem o revizi nebo čištění komína ve své 

domácnosti, přihlaste se na obecním úřadě do 8. června 2026. 

 

 

 

Svoz popelnic ve zbývající části roku 2026 
Pravidelně vždy v lichý pátek v těchto termínech 

 

Červen                5.6.           19.6. 

Červenec            3.7.            17.7.           31.7.   

Srpen                14.8.            28.8. 

Září                   11.9.            25.9.      

Říjen                  9.10.         23.10.           

Listopad             6.11.         20.11. 

Prosinec             4.12.         18.12. 

 

 

Tašky na tříděný odpad 
Pro občany naší obce jsou stále k dispozici tašky na tříděný 

odpad, a to buď ve velikosti 20 litrů nebo 40 litrů. Vyzvednout si 

je můžete zdarma v kanceláři OÚ.  
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♣  ♣  ♣ ♣  ♣ 

 

Společenská kronika 
za období od posledního vydání Krupských střípků 

 
 
 

Narodily se tyto děti: 
 
Natálie Blažková, Horní Krupá 
Eliáš Čáp, Horní Krupá 
Štěpán Balada, Horní Krupá 
Ema Petržílková, Údolí 
 
 

                    Blahopřejeme a radujeme se z Vašeho dítěte. 
 

 

 

 

♣  ♣  ♣ ♣  ♣ 

 

 

 

Zemřeli: 
 
Anna Bártová, Zálesí 

 
                                     Vzpomínáme spolu s Vámi. 

 
♣  ♣  ♣ ♣  ♣ 
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Časopis je zapsán do evidence periodického tisku u MK ČR  
a bylo mu přiděleno evidenční číslo: MK ČR E 19537. 
Písemné příspěvky posílejte na OÚ Horní Krupá, 580 01 nebo 
e-mailem obec@hornikrupa.cz.   
Telefonické dotazy a připomínky na tel. čísle 569 436 145,  
725 101 163. 
Distribuováno zdarma do všech schránek. Pokud jste časopis 
nedostali, přihlaste se na OÚ, kde je k dispozici. 
Květen 2026 
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